

亚特兰大现代中文学（ACCA）专栏：

《新学期的第一封信》

亚特兰大现代中文学校西校十年级
教师：陈敏

各位家长 and 同学们：

大家新年好！

新的学期就要开始了，大家寒假过得好吗？我非常高兴能够在新的学期和大家一起继续学习中文。这些日子我常常想起你们，你们一张张充满朝气的笑脸，一篇篇感人的作文，一个个令人捧腹大笑的小品表演，不时感动着我。

今年的圣诞节前夕，我收到了一份特别的礼物，由同学们签名的圣诞贺卡和家长和学生送给我的礼物卡。当我打开贺卡的那一刻，我的眼睛湿润了。汪恺丽写道：“你是我最喜欢的中文老师！”还画了一张笑脸。徐诗扬说：“老师，多谢！”姚之韵、洪海针、李思喆都写了“谢谢您！”等等，不同的中文字体，伴着中英文签名，就像一张张笑脸绽放在我的面前。陈世琳还特别寄来了她和弟弟照片制成的贺卡，“感谢老师。“我觉得所有的辛苦在这刹那，都化作甜蜜的收获。谢谢同学们，谢谢家长们！特别感谢班长徐诗扬的妈妈的辛勤付出，感谢所有的家长们，有你们的支持，才让我们大家共同圆满地完成了教学任务的。

时间过得真快，一转眼我已经在中文学校当了10年的老师了，你们这个班是我教过所有的班级里，水平最齐的一个班。我们班22位同学，除一人请假外，21位同学参加了考试。19人在90分以上，2人在80分以上，平均分数94.76。徐诗扬同学获得100分满分。祝贺她！其余的同学也考得非常好。这里还特别表扬林殷全同学，因为参加游泳比赛，缺了一些课，还努力完成考试，比期中考试进步了很多。吴科林同学完成了200字的作文，比期中考试前进了一大步。

其他同学一如既往地优秀，我在分析报告里都做了表扬。特别是比期中考试进步多了，尤其是考验你们水平的作文，没有事先通知，完全没有提示，大家可以完成的这么好，让我非常高兴。谢谢大家！

大家都写出非常棒的作文外，诗歌的教学部分，也让我非常惊喜。李思喆《邻树开花》里的“我愿东风多眷顾，总把春色带邻家。”从文字中可以看到她的细致和爱心。这首诗，我一个字都没改。我拿到诗社，很多诗人都说，真是佳句。徐诗扬《感恩节团聚》里，“金黄火鸡藏美味”会让人马上联想到烤火鸡的感恩节晚宴，“藏”字用得极好。姚之韵

《可爱的秋天》，“南瓜又大又可爱，”会让人想到秋天里的丰收景象。陈世琳《冬美》，“肥熊怕冷不出屋”真是神来之笔，这就是有想象力，她是一位戏剧爱好者，有一次作文里提到她演过很多小剧，小时候扮演一些动物，最近，她是《花木兰》的女主角。我想，就是这些经历，让她有这种想象力。刘泽西的《四季》抓住了四季的特点，特别是“秋天来了红叶飞。”有动感的画面。洪海针的《菠萝》“绿甲锋芒从容刻”特别传神。陈瑜骏的《我是谁》四句话，一下就让大家明了他的业余爱好大提琴和乒乓球。孙宇翔的《狼和和尚》有点顺口溜的味道，很有趣。童骐霖的《生病》，把生病的痛苦描写了一番，最后一转折，不用弹钢琴了，又有了一丝喜悦，非常生动和真实有趣。吴科林《生命的歌》简洁押韵。夏乐陶《回家》是一首自由诗，可以看到她对环境观察得非常细致，从汽车飞驰，表达她期待回家的心情，从落叶到冬天来了，但是听到春天的声音，非常美的诗，这种能够通过变化产生联想非常难得。

放了这么长的寒假，同学们一定有很多故事要分享给大家。希望同学们没有忘记寒假作业，作文《我的寒假》，可以写任何你在寒假发生的事情，要求为200字以上。谢谢同学们。

我们班的好事非常多，这里要特别表扬林殷全、洪海针、刘泽西、童骐霖、陈钟海、刘恩浩、吴科林等，这些同学下课的时候，主动帮助清洁教室，把垃圾桶的垃圾倒到走廊里的大桶里。也特别谢谢全班同学，能够自觉保持教室里的清洁。

大家的好人好事太多，只能摘取片段。

希望新的一年，我们把中文学得更好！我在周日有一份新年礼物送给大家！

请家长看一下附件，1.教学日历

2.第7课教案

我们周日的教学安排：1.个人演讲《我的寒假》每人1分钟。

2.第7课《水桥》

特别希望家长能够按时值班，以身作则，言传身教。我发现每次家长值班的时候，学生就表现得非常好，也很骄傲。请家长珍惜这样的机会，我们能够陪伴孩子的时间其实已经不多了。我儿子在芝加哥上大学，我就常常想起他读中学的时候，那时候希望他们快快长大，现在空巢了，却时时想念他们在身边的日子。

祝大家新年快乐！心想事成！

陈敏

《新学期的第一堂课》

亚特兰大现代中文学校西校十年级
教师：陈敏

新学期的第一次课，我们的学生非常棒！

我们首先进行了演讲一分钟《我的暑假》，由值班家长计时，学生们娓娓道来。我们事先安排了出场的次序，一切都有条不紊地进行着。

李思喆的寒假去看望了爷爷奶奶，非常丰富多彩的寒假。李欣宜参加了冬令营，还有她和家人一起，把粉色的房间，漆成白色，因为她觉得已经 15 岁了，不再喜欢粉色，而喜欢黑白两色，她觉得屋子一下子舒适多了！她还写了作文《我的寒假》。张伊人与家人一起寒假到外地旅游。

陈婷婷的故事非常有趣，她的妹妹因为没有达到妈妈的要求，所以，她陪着妹妹在家里，一不小心，吃了很多东西，体重增加了不少。现在要开始减重了。陈婷婷的口语相当好，表达顺畅流利。徐诗扬的演讲条理清晰，冬令营的活动娓娓道来，非常好！

姚之韵到加州伯克利参加了哥哥的毕业典礼，她的哥哥曾是我的学生，一转眼已经大学毕业，真是时光荏苒，岁月如梭。汪恺丽的演讲很吸引人，因为寒假她学会了做包子和做饺子，也学会做了不少的菜。恺丽是一个非常能吃苦耐劳的女孩，她曾参加西点军校的夏令营，她的作文让我感到。

陈钟海在寒假也开始学习做饭和做菜，他的妈妈曾两次获得亚特兰大美食大赛的一等奖，也是我的笔友，果然，名师出高徒，除了妈妈评价他的炒饭油多了之外，其他方面还不错。让孩子学习做一些简单的饭菜，是非常好的一件事，如果他们去上大学，家长会更加放心。洪海针和陈瑜骏都有一些寒假心得。

童骐霖的寒假也过得相当不错，他与刘泽西一起做网站编程和击剑，丰富多彩！他也写了作文《编程和击剑》。刘思亮参加了滑冰训练。刘恩浩也有一个繁忙的寒假。

孙宇翔的演讲《旅游》非常细致地描绘了他在萨宛纳城市旅游的情况。最让我吃惊的是，以前，他说话声音非常小，这次，站在台前，落落大方，声音也大了许多。张一诺与爸爸妈妈和姐姐一起去旅游。吴科林也非常流利地向大家介绍了他的寒假。这次尝试非常成功！最后，大家一致推举徐诗扬为最佳演讲者。

我们学习了《第 7 课》的生字，以小组为单位，抢答形近字和音近字，同学们非常积极，踊跃发言，表现特别突出的有童骐霖、吴科林、陈钟海、张一诺、洪海针、张伊人、陈婷婷、徐诗扬、李思喆、汪恺丽、姚之韵、李欣宜、陈瑜骏、刘恩浩、刘思亮、孙宇翔。特别感谢他们的互动！

下面有李欣宜、童骐霖、孙宇翔同学的作文展示！

《我的寒假：我把房间漆成了白色》

亚特兰大现代中文学校西校十年级 李欣宜
指导老师：陈敏

我今年过了一个有意思的寒假。寒假的头几天我去了我教会的一个冬令营。冬令营是在离我家两个多小时的一个美丽的地方。那里有树林，河流，和新鲜的空气。这是一个安静的地方让我可以和上帝亲近。一共有 150 多位青少年参加。我在一个小木屋与其他女孩住了三个晚上。我们一起听道，查经，做游戏，过了一个有意义的冬令营。吃的也很好！

圣诞节的前夜，我的家人和朋友从教堂去附近朋友的社区报佳音。当我去报佳音时，我很高兴地看到一些我平时看不到的朋友。这也是一个会给别人带来欢乐的好机会。

这假期我还去看了 Dancing with the Stars on Tour Live 演出在 Cobb Energy Centre. 我是展会的一大粉丝。看他们的职业舞蹈表演非常有趣。他们不仅跳得很好还穿得漂漂亮亮。我明年希望可以再看他们跳舞

。在家里的时候，我和家人把我的房间漆成暖白色。以前我的屋子是迪斯尼粉红色。但是我快十五岁了，不再喜欢粉红色了。我很早就想换成白色因为我的家具都是白色的。我还在墙上挂了黑白图案的挂毯。现在我的屋子显得很舒适。

《我的寒假：编程和击剑》

亚特兰大现代中文学校西校十年级 童骐霖
指导老师：陈敏

我的寒假生活非常丰富。

在寒假的开始，我跟我的朋友刘泽西给他的妈妈爸爸做两个网站。我们用了 Adobe Dreamweaver 编写 HTML, CSS, 和 jQuery。HTML 是用来加内容，CSS 是用来加格式，jQuery 可以做动画。他每天早上到我家，编到四点钟后就让他妈妈接他或者跟我和我妹妹去练击剑。刘泽西编了很多 HTML。我编写了大部分的 CSS 和一个徽标。我们两个使用了两个星期的时间把那两个网站基本上完成了。我们现在只要把颜色搞清楚就可以放到互联网上了。

总体看来，我对这个寒假很满意，每天都可以睡到八点钟，中饭和晚饭吃的都是中餐。好爽啊！

《我的寒假：旅游》

亚特兰大现代中文学校西校十年级 孙宇翔
指导老师：陈敏

寒假开始了以后，我每天都到一个小公园散步一个小时。寒假，最有趣的事情是去 Savannah, Georgia。在路上，妈妈给我们很多小吃像土豆片和水果。我在车上也睡了一会儿。我醒来以后，发现我们在一个休息站。仔细看了看，看见了一个特别大的瀑布。我和我的姐姐跑到瀑布边上，我们能感觉水溅在我们的皮肤上。真的是很有趣。

我们来到酒店，马上就去找吃的东西。我们找了好一会儿，但是没有找到好的饭店。最后发现了一个朝鲜面店。我们吃完面以后，回到酒店，看了电视。但是，那酒店的电视很老，网络一点也不好。第二天，我们去了很多 Savannah 的广场。我最喜欢一个地方叫“Forsyth Park”。在那里，我们看到了又大又老的树。我想要爬一棵树，但是妈妈告诉我，不能爬那棵树，因为要保护树。我们看完了那个地方，又去了别的广场。我的寒假真的是挺好玩的。我希望我有机会回到那地方去玩！